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Hirdetések díjszabás 

szerint.

Uj alakulás.
Szédítő gyorsasággal robog száza 

dunk kereke. Búg, zakatol a gép s 
némává, szótlanná válik a csacska 
emberi ajak. Szünőfélben van a kér­
kedő lárma s a hivatás minden ága- 
amellett tanúskodik, hogy a nagy 
hangú allűrök ideje letelt és a ko 
moly munka napjai állottak be. Mint 
férges gyümölcs a fáról, úgy hull le, 
válik ki a nyüzsgő-mozgó társadalom­
ból és szakad el az életerős testtől a 
renyhe, dologkerülö. A hangyaboly 
törvénye érvényesül minden vonalon. 
Pusztulniok kell a heréknek, a nap- 
lopóknak, kik eddig türelmes csacsi 
módjára, a lehető legkevesebbel, bo- 
gáncskóróval is beérték, csakhogy a 
renyheség párnáján ásitozhassanak és 
tétlenségben tetszeleghessenek nap­
estig. Hull a férgese. Annál lázasabb, 
belterjesebb az öntudatos munka min­
den vonalon. A munka és törekvés 
jegyében fogantatott a 20-ik század. 
Csak a törekvőknek verejtékes fára­
dozás árán juttat befaló falatot. El­
nézem azt az óriási kavarodást, azt a 
lázas forrongó állapotot és a közel 
jövőt látom. Megváltozik a világ ar­
culata és a nyers erő, a tudomány 
mesés vívmányainak szolgálatában 
csodákat müvei.

Hegyek omlanak le, a mélységek 
betelnek és pirámisok emelkednek.
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A „Meiőségi Híradó“ tárcája., 
A szentföídön.

í

Forrón tűz az áprilisi napsugár a his­
tóriai emlékektől hemzsegő magaslatra, a 
melynek legmagasabb pontján a híres 
Hebron fekszik. Kényelmes pányvával fe­
dett kocsin robogunk előre a szent tájön, 
melyen Jézus Krisztus futotta végig világra 
szóló küzdelmes életét. Négyen ültünk a 
kocsiban, egy világlátott oiosz mérnök, 
egy németországi lőporgyáros, egy ameri­
kai lady és csekélységem, Szép volt a 
tájék és mi elmélyedve néztük a helyeket, 
amelyekhez évezredes szent emlékek fű­
ződnek. Egy merész kanyarodó után Beth- 
lehembe ért a kocsi. Gyermekek, szép 
lányok vártak bennünket. Kereszteket, 
rózsatüzéreket árultak és csodálatos kitar­
tással üldöztek bennünket

•— Havadasa Rachisz — vegyen kérem 
— zúgott felénk 50-60 éles torokból.

És ezzel beföllegzik a proletáriá- I 
tusnak is. Mert hát kik a proletárok? I 
A kontatók, a demokraták, kikkel fog­
nak tüntető körmenetekre indulni, ha 
nem lesznek naplopók és mindenkit 
leköt a teljes erőt, komoly kitartást 
igénylő munka ? Ma még szekta, tár­
sadalmi fonákságon felnövő tövis a 
demokrata jelssavakkal dobálózó elem. 
Jó tüntetésekre, lármára, de a nagy­
képű lárvát hova-hamar le kell dobnia. 
Ha mindenhol ütni fog a kitartást 
követelő munka órája, ha minden ép 
kéz és láb erejét lefoglalja az élet, 
ugyan honnan fogják összefogdosni a 
tüntető csapatokat? Sehonnan. Ha a 
munka rabja mindenki, ha a társada­
lom minden osztálya, annak minden 
élő sejtje kifogást, kihívást nem tűrő 
szabályossággal felel meg hivatásának, 
az elégületlenségnek, a tüllkedésnek, 
az osztályharc szitásának nem szen­
telhet napokat, de még órákat sem a 
gyűlölködés szelleme. Nézzük az éle­
tet. A demagógia zsilipjei felnyílnak. 
Gyűlölködés zsivaja tölti be a leve­
gőt és társadalmi harcot szit a féke­
vesztett szenvedély. A felszínre dobott 
jelszavak — mert azoknak idejét él­
jük — sokakot megtévesztenek. Ma 
még korai volna kidobni az ütő kár­
tyát, de nagyjában mégis áll, hogy a 
dologkerülésnek, a tétlenségnek és 
renyhe álmodozásnak is hatalmas része 
van a demagógia szitásában. Nem 
lehet elvek, törvények szűk határai 
közé szorítani a megmérhetlen ten­

Ma Breid, — nem kell feleltünk mi, de 
hasztalan, a kis fekete népség nem enge­
dett, társaságunknak mindegyik tagja két- 
három kereszttel és rózsafüzérrel gazda­
gabban lépte át az örök nevű Bethlehem 
küszöbét.

Kocsink a szeplőtlen fogantatás gyö­
nyörű templománál állott meg. a gyakor- 

i lőtt moszkovita alkonzulnak adott ki en- 
j gémét s miután a török hatóságok előtt a 
i konzulnak nagy respektusa van, hamaro- 
; san megnyílt előttünk a hely, ahol a mi 

urunk Jézus Krisztus meglátta [a napvilá­
got. Ketten mentünk be a szentélybe, má­
sik két utitársam kint maradt a templom 
előtt s mire visszatértem hozzájuk, száz 
és száz bethlehemi koldus álta körül őket, 
baksist követeltek. Valamennyinek termé­
szetesen nem adhattunk, mire vésztjósló 
morgás támadt a rongyosok tömegében. 
Nagy ranaszul utat törtünk magunknak a 
kocsinkig s a gyakorlott kocsis szélsebes­

gert. Egy alulról jövő lökés, egy szél­
vihar felkorbácsolja a csöndes vizeket, 
de ismét elsimulnak a hullámok. Nem 
büzhödt posványhoz, hanem élő ten­
gerhez hasonlatos a világ is. Millió, 
meg millió élő lénynek nyújt otthont 
és táplálékot. A kavarodás, a felszínes 
vihar csupán arra jó, hogy felfrissül­
jenek és kiválasztás után megtisztul­
janak a habok. Lehet, hogy minden 
nagyobb és erőszakos lökés nélkül, 
feltűnés mellőzésével simán fog át­
lépni az emberiség a múltból a jö­
vőbe. Ez volna kívánatos. Az sem 
lehetetlen, hogy egy kompakt tá­
borrá tömöríti az elégedetlenség az ő 
fiait. Akár igy, akár úgy dűljön el a 
kocka, egy bizonyos, hogy felfrissül 
a légkör s a leszámolás napja ép 
azokat söpri le az élet színpadáról, 
kik a munka elveit, a jogok követel­
ményeit hirdették, de semmit sem 
tettek, szóval kiárusitók valának. Az 
újkori társadalmi szekták csak mun­
kával reformálhajták a világot. A sült 
galambok ideje régesrégen elmúlt. 
Anarchia, demokrata, socíalizmus és 
a többi mind mind szétfoszlik, mihelyt 
a kumoiy törekvést, az általános mun­
kát latja minden vonalon.

Sajnos, a mi népünk is kezdi be­
venni a maszlagot. Kontatók járnak- 
kelnek, mint az éjféli kisértet. Elé­
gedetlenségük mérgét átviszik a meg 
nem fertőzött szervezetbe. Tüllkedést, 
harcot szítanak; nem bánják, ha vér

séggel röpitett el bennünket a veszedel­
mes koldusok seregétől. Oly kinos be­
nyomást tettek ránk a bethlehemi koldusok, 
hogy boldogok voltunk, amikor a város­
ból kiértünk a szabadba.

Gyönyörű a vidék. Termékeny és barát­
ságos. Refaszu völgyében vagyunk, ame­
lyet a Próféták termékenynek és szépnek 
mondottak. Itt játszódott le Boas és Ruth 
idillje. Remek szépek az úgynevezett Sa­
lamon tavak, három hatalmas, a sziklába 
vájt vízmedence. Ez volt hajdanában a 
régi Jeruzsálem vízmüvének a gyöngye, 
és ma is innen fedezi a szent város víz­
szükségletének egy jelentékeny részét. 
Romjaiban is impozáns és festői török 
váracs emelkedik a vizmedenezék fölött. 
Ifjú kapuczinus szeinináristák jártak vidám 
ének és nevetgélés közben a romok között. 
Históriai nevezetességek mellett visz az ut 
romok, várak és városok, temetők mellett, 
melyekhez az emberiség nagy emlékei 
fűződnek. És ez az imponáló múlttal 
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is folyik, ha a vonakodás és gyűlöl­
ködés szegény családok szájából ki 
is veszi a falatot. Fő, hogy egyesek 
a felszínen mozogjanak s a nagy tár­
sadalmi eszme apostolaiul tűnjenek 
fel. Pedig a kontatok, ők fáznak ja­
vában a komoly munkától. Ha hama­
rosan szűnő tünetet mutat a nemzet 
közi proletáriátus, annak okozója nem 
külső, hanem belső ok lesz.

Az is élő organizmus. Vagy kilöki 
magából a mérget és csendesen halad 
utján, vagy összedűl mint a kártya­
vár, mert jelszavakból és nem erős 
kövekből épitvék falai.

Döntő lépés
Az az általános óhaj, mi sokaknak keb­

lében hosszú időn át érlelődött, f. év 
jun 28-áft valóra vált. Ekkor alakult meg 
véglegesen a „Mocsvidéki fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet“.

Meskó Pál a Magyar Gazdaszövetség 
ágilis titkára, a Hangya kiküldöttje, julius 
havában az erdélyi részeket látogatta meg. 
Megtekintette a már létesített szövetkezeti 
boltokat és még 12 helyen alakított fo­
gyasztási szövetkezetei. Utánjárásával,' fá­
radozásával 230 helyen szervezte a han­
gyával kapcsolatos vidéki szövetkezetei s 
ellátogatott Mocsra is, hogy jelenlétében 
a végleges alakuló gyűlés megtartható le­
gyen. A szövetkezeti bizottság az Arany- 
Fácán vendéglő tágas termébe esti 8 
órára hivta össze az érdeklődőket, hová 
pontban 8 órakor a Hangya kiküldöttje 
is megérkezett. A gyűlésen többen vettek 
részt, de tekintve ezt a mindenkit oly 
közvetlen közelről érintő dolgot, a fo­
gyasztási szövetkezet megalakítását, a jul. 
28-ki gyűlés népesebb is lehetett volna. 
Éppen azok hiányoztak, kikre valóságos 
áldás és jótétemény lenne a fogyasztási 
szövetkezet. Az intelligencia teljes szám­
ban jelent meg s csak sajnálni lehet, 
hogy Meskó P. tartalmas, élvezetes, sok 
helyen derűs és vonzó felvilágosító ismer­
tetését többen nem hallgathatták. Az az 
átkos közöny csúnya mód ráfeküdt a 
mocsi publikum lelkére s maholnap a tel- 

szemben a jelen, a nyomorgó kolduló 
rongyos benszülöttek, akik egy helyiség 
ben laknak az állatjaikkal és koldulásnál 
s lopásnál egyebet soha nem tanultak. így 
muliK el a világ dicsősége. Egy kutnál 
két arab leány állott. Csinosak és erősek 
voltak.

— Leányok adjatok egy ital vizet — 
szólította meg az egyiket vezetőnk.

A Moalin nő kecses mozdulattal nyúj­
totta át a hűsítő italt. Önkénytelenül 
eszembe ötlött a bibliai jelenet a kutnál, 
Rebeka és Eleazár között. .De az idők 
megváltoztak azóta. Rebekán nem lógott 
annyi ékszer mint ezen a vízmérő arab 
leányon. Egy Mária Terézia tallér ezüst 
zsinóron lógott le a nyakáról és bennem 
nyomban feldobban a magyar szív.

— Add el nekem gyermekem ezt a 
pénzdarabot.

Nem pénz ez uram, hanem ékszer, 
felelte a barna bőrű hajadon.

I jes apathia borul a völgy-katlan fölé, 
j melyet Mocsnak nevez a földrész. Külön­

ben a gyűlés méltóságos és tanulságos is 
volt. Lefolyásáról következőkben számo­
lunk be. Nagy Elek birtokos és bizottsági 
elnök kaiauzolásával jul. 28 án esti 8 
órakor érkezett meg Meskó Pál ur. A kaszi­
nóban rá várakozó tagokkal rövid eszme­
csere után bevonult a vendéglő tágas 
termébe, hogy az említett időre hirdetett 
alakuló közgyűlést megtartsa. A gyűlésen 
részt vettek: Balogh J. szemlész, Bretter 
Mór, Bakó közs. biró, Baló János, Dr. 
Csiky, Dániel Géza, Dr. Deli Adolf, Do- 
bay Ferencz, Demény Géza, Ferenczy 
Ingomár, Fejér József, Gaái Jenő, Kovács 
Gerő, Lakatos László, Lovász Ferencz 
Kasszer László, Kréc János, Lengyel J., 
Kaizer György, Mihály János, Nagy Al­
bert, Nagy Albert, Nagy Elek, Orbán 
Ferencz, Dr. Persián Viktor, Schiller Hen­
rik, Schusztermeiszter N., Szász Béla, 
Molnár Zoltán, Simon Mihály, Szőke 
József, Tordai János, Vad János, Wagin- 
ger János.

Meskó Pál mindjárt az ülés kezdetén 
igazi szakértelemmel fejtegeti a szövetke 
zeti bolt hasznát és előnyeit.

Kifejti, hogy az ily irányú mozgalom a 
kereskedők között megteremti a nemes 
versenyt, minek nem csak a részvényesek, 
de az egész közönség hasznát látja. Élet­
ből vett, tapasztalásán alapuló példákkal 
igazolja, hogy a szövetkezeti boltban fek­
tetett tőke miként termel kettős hasznot. 
Az igy elhelyezett pénz önmaga tisztes 
séges százalékkal kamatozik s emellett a 
befektetőt olcsó, elsőrendű és beszerzési 
áron adható cikkekkel látja el a szövetke­
zeti bolt. Az a 20 koronás csekély befek­
tetés jó földbe ültetett gyümölcsfához ha­
sonló. Önmagában növekedik s hozza 
évről-évre az ízletes, tartalmas gyümöl­
csöt. Sokakat meg kell nyerni az eszmé­
nek, hogy ez áldásos intézmény jótéte­
ményeiből senki ki ne legyen zárva.

Az eddig elért eredmény valami, de 
nem kielégítő. Versenyképes szövetkezeti 
boltot csak nagyobb befektetéssel lehet 
berendezni. Kéri a jelenlevőket, hogy szé­
les körben terjesszék az eszmét és töre­
kedjenek minél több részvényt jegyeztetni. 
Az a 140 aláiró valami 180 részvénnyel 
még nem elég. Ha a részvények száma

— Mindegy feleltem én, én pénzt adok 
neked érte s azon vehetsz két ilyen ék­
szert is magadnak.

—- Hát mennyit ad uram.?
Határozd meg te magad az árát.
Némi habozás után igy szólt a barna 

szemű leány?
— Öt frank.
— Egy Mária Terézia tallérnak valóban 

öt frank az értéke. Ez a török nő való­
ságos kis pénzbecsülő.

Zsebembe nyúltam, hogy kivegyem az 
öt frankot. Erre azonban a leány vér­
szemet kapott és nevetve kiáltotta:

— Most már csak tiz frankért adom.
Ez a kapzsiság felboszantott, nem vet­

tem meg a tallért. Ugyanezen a kapzsi­
sággal találkoztam Hebronban is, ahol 
régi kéziratokat akartam vásárolni.

Megcirogattuk az arab leányok arcát és 
aztán tovább mentünk. Meredek köves 
utón vitt lefelé a kocsi. Egyszerre meg­
horkantak a lovak, mindannyian leugrot- 

| 200-ra emelkedik még a kora ősz folya- 
| mán megnyitható a szövetkezeti bolt. Na­

gyon természetes, hogy a határidőt csak 
akként lehet betartani, ha a jegyzett rész­
vények értéke a szövetkezeti pénztárba 
hamarosan befoly.

Kérdi a jelenlevőket, ha kivánják-e és 
kimondják-e a tervbe vett fogyasztási szö­
vetkezet végleges megalakítását ? A gyűlés 
egyhangú határozattal kimondja, hogy a 
szövetkezetei „Mocsvidéki fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet“ címen megalakítja. 
Ugyancsak egyhangúlag megválasztja a 
szövetkezeti tiszti kart is. Igazgatósági 
elnökül megválasztotta: Kovács Gerő 
mocsi kir. közjegyzőt, helyetteséül dálnoki 
Gaál Jenő mocsi föszolgabirót; igazga­
tósági tagok lettek: Ferenczy Ingomár, 
Gábrus József, Nagy Albert. A felügyelő 
bizottság elnökéül megválasztatott S. Tor- 
day Sándor kir. járásbiró, a felügyelő bi­
zottság tagjaiul: Bretter Mór, Csuka Si­
mon, Dániel Géza, Dán János, Kaiser 
György, Nagy Elek, Orbán Ferenc, iíj. 
Ro’nonczy Zsigmond, Tordai János.

A gyűlés a szövetkezeti pénztárosi és 
és könyvelői állást is betöltötte.

Pénztárosnak Nagy Albertét, könyvelő­
nek Mihály Jánost választotta meg egy­
hangúlag. Egyben kimondotta a közgyű­
lés, hogy részvényesek a jegyzett részvé­
nyek összegét az alakuló gyűlés napjától 
számítandó egy hónap leforgása alatt 
Nagy Albert szöv. pénztárosnál hétfő és 
péntek napokon 8—12 óráig a Mocsvi­
déki takarékpénztár helyiségében fogják 
befizetni.

Az igazán élvezetes és tanulságos gyű­
lés úgy 10 óra tájban zárult. Megelőzőleg 
Orbán Ferenc mondott rövid, szívből jövő 
köszönetét Meskó Pál urnák, hogy kö­
zénk fáradt és az alakuló gyűlést meg­
tartotta. Felhangzott a szívből jövő éljen 
és a jelenlevők barátságosan búcsúztak 
az ágilis titkártól, kit halasztást nem tűrő 
teendője már másnap kora reggel, elhí­
vott körünkből.

HÍREK és VEGYESEK.
Emlékeztető.

Szombat aug. 5. Havi B. Assz. Vasárnap aug. ó. 
Urunk sz. vált. Hétfő aug. 7. Kajetán hv. Kedd 
aug. 8. Cirjék szp. Szerda, aug. 9. Román vt. Csü­
törtök aug. 10. Lőrincz vt. Péntek aug. 11. Zsu- 
zsánna. Szombat aug. 12. Klára.

tünk a kocsiról. Vészes jajgatás ütötte 
meg fülünket. Néhány méternyire tőlünk 
felborulva, törött kerékkel feküdt a kocsi 
s körülötte négy-öt alak siránkozott. Egy 
öreg nagyszakálu zsidó térdelt egy fiatal 
férfi előtt, akinek véres horzsolások voltak 
az arcán. A kocsi felborult útközben és a 
fiatal ember megsérült. Az öreg rimán- 
kodva fordult felénk.

— Urak segítsenek fiamon, ő lelkemnek 
jobbik fele.

Megvizsgáltuk a fiatal ember sérülé 
sét, jelentéktelen karczolások voltak, a 
legénynek inkább a kocsiból való kizuha­
nás ártott meg. Megvigasztaltuk a vén 
zsidót, egy kis pénzt is adtunk neki, mire 
nyomban megszűnt jajgatni.

Nemsokára a Rachel sírjához értünk, 
ahol nyílnak most is a szebbnél szebb 
rózsák, s a hívők, a kiváncsi Európaiak és 
a száz meg száz koldus zsibongása bizo­
nyára csak zavarja örök álmát annak a 
híres, nevezetes zsidó nagy asszonynak.
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Ezt okos embertől ne is kérdezzük. Meg­
vetés legyen a jutalma annak is, ki egy 
szegény szerencsétlen ember együgyüsé- 
gével ennyire vissza tudott élni.

— Szól a dob, de nem portánk előtt 
és nem is a végrehajtóé, hanem a komé­
diásé piacunkon. Ott van — vagy tán volt 
— a bódé, hol embereket mulattatnak és 
állatokat — már mint fene-vadakat — is 
mutogatnak pénzért. Távol vagyunk ugyan 
a világtól, de azért sürü egymásutánban 
keres fel a komédiás csapat. Mintha nem 
folyna le a mi kis körünkben is elég ko­
média. Még fenevadakat is láthatunk nap­
nap után ingyen. Hogy vadak, azt onnan 
tudjuk, mert fertelmesen harapnak és üvöl- 
tenek.

— Bártfa égése. Szepes- és Sárosvár­
megyékben csaknem minden nyáron leég 
egy-két város. Csak a minap kaptunk hirt 
Szepesváralja pusztulásáról s ma azt je­
lenti tudósítónk, hogy Bártfa város egy 
része leégett. Déli egy óráig száznegyven­
két ház égett le; a nagy szélviharban te­
hetetlen volt a tűzoltóság s a nagy víz­
hiány miatt különben sem lehetett még 
csak gondolni se a házak megmentésére. 
Alig nehány éve, hogy Bártfa nagy része 
leégett s most újabb nagy csapás sújtotta 
az úgyis egyre jobban szegényedő bártfai 
népet.

— Könnyen végzetessé válható sze­
rencsétlenség történt a napokban Mocson. 
Togyerás — igy ismeri a világ — kissé 
bepálinkázva érkezett községünk ama kut- 
jához, melyet egészséges jó vizéért az 
egész község lakossága használ. Hogy­
hogy nem elveszítette az egyensúlyt s a 
„Kis-kut“ kristályos vizében vergődött jó 
ideig. Szeréncséjére emberek jöttek, kik 
hamarosan kimentették az önkénytelen 
fürdőből. Tekintve a júliusi kánikulát még 
egészségére válhatott a fürdő. Hanem 
nagyobb bökkenő következett ezután. 
Hiábavaló a kút vizének kimérésé. A kö­
zönség idegenkedik attól. Igazán kár, hogy 
ez a sajnálatos eset épen annál a forrás­
nál esett meg, mely községünket élvezetes 
jó vízzel látja el. Különben a közönség 
is túl teheti magát a finnyásságon. Kita­
karítás után megszünhetik az undor, hiszen 
a kút vize is bőven folyik ki, s igy a vo­
nakodásnak oka nincsen.

— Mai számunkban részletesen foglal­
koztunk a f. é. jul. 28-i szövetkezeti ala­
kuló közgyűléssel. A gyűlésnek egy pont­
ját a hírrovatban is leközöljük és felhívjuk 
arra a részvényesek jgyeimét. A részvé­
nyek teljes értékét az alakuló közgyűlés 
napjától számított egy hónap leforgása 
alatt a szövetkezet pénztárába be kell fi­
zetni. A befizetést személyesen bárki Nagy 
Albert pénztárosnál a Mocsvidéki takarék­
pénztár helyiségében hétfőn és pénteken 
8—12 óráig eszközölheti. Vidéki tagok 
posta utján is elküldhetik az összeget 
Minden jegyzett 20 koronás részvény után 
még 40—40 fillért fizet a részvényes. Az 
igy begy ülő összegből a fogyasztási szö­
vetkezet berendezésével járó kiadásokat 
fedezik. Részvényesek a befizetés idején 
könyvecskét kapnak, mi a befizetés iga­
zolásául szolgál és mint ilyen a takarék­
pénztárak könyvecskéivel egyenértékű be­
téti könyv.

— Felemelték nálunk is a hús árát. 
Mocson is 2 kor. 4 filléren mérik ki a 
marhahúst. Tisztességes kis összeg és mél­
tán elvárhatja a fogyasztó közönség is, 
hogy úgy minőség, mint mennyiség tek in 
tétében ne lehessen oka a panaszra. Egyet 
len mészárszékünk bizonyára mindent el­
követ, hogy áremelés után ne borjú, hanem 
élvezhető marhahússal traktálja elég nagy 
közönségét.

— Szemét A szemét az utak és utcák 
közeit fekszi meg, nálunk is Kukutyinban 
is. Kár volna lapunk sorai közé is behur­
colni. Mégis meg kell tennünk, hiszen az 
erkölcsi szemetet ki söpörné, ki tisztogatná 
attól a tereket, ha nem az újság? Napok 
kai ezelőtt ilyen szemét lebegett piacun­
kon. Nem a szél hajtotta hozzánk, hanem 
itt termett még. Megteremtette egy ma­
gáról megfeledkezett kereskedő és egy 
más valaki, kiről keveset mondunk, ha úgy 
jellemezzük, hogy ö is megfeledkezett ma­
gáról. Arról szól a fáma, hogy az a va­
laki egy más valakinek fél liter pálinkát 
ígért, ha az a más valaki fényes napon, 
pörzsölő melegben egyetlen kötény vé­
delme alatt, megsétálja magát piacunkon. 
Hát ez a rondaság és ocsmányság meg­
esett és minden jóérzékü embernek rosszul 
esett. De az már jól esett, hogy derék 
csendőrségünk hamarosan lefülelte a kö- 
tényes sétálót. Közszemérem és illem ellen 
vétkezett. Bizonyára megkapja a profuntot 
s a pálinka mellé? És csak ő a hibás?

I

Czimbalmok, 
legújabb modellüek, kitűnő 
zongora hanguak, dupla 
acél szerkezetűek készül­
nek saját műhelyemben ;

részletfizetésre és kölcsön­
zi képen is kapható, = 

az öntanulási czimbalom- 
iskola. amelyből megtanul­
hat mindenki magánosán 
tanító nélkül alaposan kot- 
— tából czimbalmozni. —

= Kapható 10 koronáért.------

Kovács János 
okleveles cimbalom tanárnál

Budapest, Erzsébet-körut 5.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bírmentve.

K

Beszterczén egy tragános 
urínő kedvező feltételek 
mellett teljes ellátásba fo­
gad iskolás leányokat* — 

Bővebb felvilágosítás kapható : 

Fleischer, Sétatér-utcza 15. sz.

Hirdetések
olcsó árba^ febélelneft 

Riadófnvafalban.
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£
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melyet csakis kellő szellőztetés áltál érhetünk el *

BECK KÁROLY
szabadalmazott ablakszeliőztető-készülékkészitö

Budapest, Vili, Jőzsef-utcza 28.
Szabadalmi szám 16794.

----—IDÉZ,.—"
BECK KÁRÓL Y-f él? újonnan feltalált és 

szabadalmazott ablakszellöztető készüléke.

Magyar gyártmány, mely most már felülmúlja 
az összes külföldi és mostanáig alkalmazott 
szellőzőket, úgy czélszerüségben, jóságban, 
mint olcsóságukban. Minden ablakra alkal­
mazhatók. Egészségügyi szempontból 45% 

nyitás által légvonat kizárva.
Ablakszellöztető-készüíékeim használatban 
vannak a következő nevezetesebb helyeken: 

Budapest, Nemzeti Kaszinó, Kossuth L.-utcza. 
— Kereskedelmi Minisztérium, Budán. — Ref. 
főgymnázium, Deák-tér. Magy. kir. Ludovika 
Kispesti állami elemi iskolában s több kór­
házakban és iskolákban, a fővárosbun és vi­

déken, kitűnőnek bizonyult.
Megrendelések úgy Budapesten, mint a vi­

dékre gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Ablak-szellőzők 7 kor. 60 fill.-től feljebb 
-- Költségvetések ingyen és bérmentve. — 

Több mint 3000 drb már használatban van 

Számtalan elismerő levél van kezeimben, mely? 
a t. közönség megelégedését nyilvánítja. — 
Mérték vétele végett szíveskedjék hozzám

Az egészség a íö!
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£ ___ ___ ............. _
•? fordulni. Mindennemű épület és műlakatos jí

munkát készítek a legjobb kivitelben.,

n
lapunk kiadóhivatalában

olcsón felvétetnek
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AD T ÁRPÁD KÖNYVNYOMDÁJA
J»/ X * 1 XV X ” 11 X«Z iharos-tfá$árhelyt, Szechenyi-tér ?. $z.

Minden a könyvnyomdái jzakmába Vágó munkák gyors é$ Ízléses elkészítése a íegjufányosabb árban

Sw**
' life?

__Xu x .... r » x *■

Dupla villany delejes 
Kereszt vagy Csillag

D. R. G. M. 88503. sz. gyógyít és fel­
üdít jótállás mellett kcazvény, reuma, 
autbma (nehéz lélegzés), álmatlan­
ság, füízugáa, nehéz hallás, epílepsía 
(eskór), idegesség, étvágytalanság, 
sápkór, fogfájás, migrén, tehetet­
lenség, influenza, valamint minden 
ídegbetegségnél. Azon beteg, a ki 
88503. sz. készülékem által legfeljebb 
45 nap alatt meg nem gyógyul, azon­
nal visszakapja a pénzét. Ahol már 
sémmi sem használt, ott kérem az én 
készülékemet megkísérlem; meg va­
gyok győződve készülékem biztos 

hatásáról.
A nagy készüék ára 6 korona.

Idült betegségeknél alkalmazandó.
A kis készü ék ára 4 korona.
Könnyebb betegségnél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szélküld után­
véttel vagy előleges fizetéssel a bél­

és külföld részére;
Scheffer D. Sándor

Budapest, Vili., Bezerédy-utca 3. szám.

4

Csak 5 koronáért 
küldök 4Va kiló (kb.50 
drb) kevéssé megsé­

rült finom enyhe 

Dwe számul 
rózsa, liliomtej, or­
gona, ibolya, rezeda, 
jázmin és gyöngyvi­
rágból szépen össze­
válogatva. A pénz elő­

zetes megküldése, 
vagy utánvéttel küldi; 

5d>effer D. 5ándor 
BUDAPEST,

Vili., Bezerédy-utca 3. sz.

Ctjy anjeriísai gyorsfőző 
vagy egy háztartási njéríeg 

ING YEH!

Mesésen olosó árak mellett küldöm 
szét tulhalmozott raktáramból világ­
hírű s kiválóságukért általánosan ked­
velt mexikói ezüst-áruimat és pedig 

6 drb mexikói ezüst asztali kést, 
6 ..........
6

12
6
6
1
1
2

>> » „ evővillát,
„ „ evőkanalat,
„ „ „ kávéskanalat

drb kiváló deszertkést,
n

n

»

tf

deszertvillát,•> 
mex. ez. leves mentő kanál,

n 
elegáns szalon asztali gyertyatartót

46 drb öseSen frt 6 50
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy 
amerikai gyorsfűzőt vagy egy szavatosság mel­
lett pontosan működő 12 és fél kiló hordké- 
pességü háztartási mérleget kap teljesen díj­
talanul. A mexikói ezüst egy telj esen fehérfém 
(belül is) melynek tartósságáért és kiváló mi­
nőségéért 25 évi jótállást vállalok. Szétküldés 
a pénz előleges megküldése esetén vagy után­

véttel történik az európai raktárból :

SCHEFFERO. SÁNDOR
Budapest, VIII. Bezerédi-utca 3. sz.

ezüst tejmeritő,

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.

KERESKEDELMI IRODA
BUDAPEST, KEREPESI-UT 65._____

Küldeményed utánvét mellett. Meg nem felelő vissíavétetiK.
Szenzációs teljes complett remek ágykészlet rumburgi vászonból, 2 párna, 1 kaprice, 1 paplan áthuzat, szegélyes, divatos minta 4 frt 90 kr.

fljour kidolgozás 6 frt 50 Kr. Kézi slingelés ? frf 50 Kr.
Kelengyevászon valódi é$ legfinomabb 6 frt 90 Kr.

Különlegesség: Double-selyem imitáció paplan, felül és alul két színben remekül kidolgozva, mindkét oldalán használható, minden 
színben csak 6 frt 90 kr.

Menyasszonyi és csecsemő-kelengyék már 7 frttól feljebb.
Remek 6 személyes kávés készlet, miden színben csak 95 kr., lfrt Creaazlepsdő legfinomabb, varrás nélküli 1 frt 35 kr.

40 és 1 frt 90 kr. Remek női ing vászonból kézi hímzéssel 85 kr, 1 frt 15 és 1 frt 55 kr.
Finom ajour 6 személyes kávés készlet, minden színben 2 frt 20 Remek női chiffon ing schweizi hímzéssel csak 1 frt 10,1 frt 42 
kr. 2 frt 90 és 3 frt 45 kr. és 1 frt 74 kr.

Rem,ek 6 személyes vászon Damaszt-garnitura csak 2 frt 10 kr„ Remek női háló corzeta, nagy választékban csak 98 kr., 1 frt 25
1 frt 90 kr., 3 frt 40 és 3 frt 90 kr. és 1 frt 56 kr.

Szép mintázott vászon törülköző 6 drb csak 1 frt 25 kr., 1 frt 72, Remek női chiffon nadrág 90 kr., 1 frt 18 és 1 frt 45 kr.
2 frt 90 és 2 frt 10 kr. Remek női chiffon alsószoknyák, hímzéssel csak 1 frt 35, 1 frt

30 rőfös csoda vászon csak 3 frt 65 kr. 75 és 2 frt 25.
30 rőfös vég bőrvászon csak 4 frt 15 kr. Legújabb női ajour vászon ing mesés olcsó ára csak í frt 65 kr.
30 „ „ irlandi vászon csak 4 frt 95 kr. Remek cloth és posztó alsó szoknyák csak 1 frt 65, 2 frt 15 és
30 „ ,, gyöngy vászon csak 5 frt 45 kr. 3 frt 22 kr.
30 „ „ rumburgi vászon csak 5 frt 60 kr. Férfi ing, legdivatosabb, finom angol batiszt, puha mellű külön
30 „ „ príma rumburgi vászon csak 6 frt 40 kr. I legesség 1 frt 55 kr.
50 „ „ rumburgi vászon csak 10 frt 40 kr. Férfi ing, redős, vagy piké mellű legjobb R. chifíonból csak 1 f. 40 kr.
30 ,, „ jó chiffon csak 4 frt 65 kr. Férfi háló ing legjobb chifíonból divatos mintában csakl frt 15 kr.
30 „ „ R. chiffon csak 5 frt 40 kr. Selyem cloth paplan, remek munka, minden színben csak 3 frt 95 kr.
30 „ ,, R. R. chiffon csak 6 frt 85 kr. ! Cachemir paplan ép úgy készítve 3 frt 85 kr.
30 „ ,, csíkos kanavász csak 3 frt 25 kr. Női és férfi legújabb leqttist divat zsebkendők fehér és mintázott,
30 „ ,, csíkos vagy kockás príma kanavász csak 4 frt 55 kr. tucatja 1 frt 75 kr.
30 „ „ speciális kanavász 5 írt 40 kr. Harisnyák, női és férfi, minden árban és minőségben, legjutányo-
30 „ „ fehér csíkos csinvat 6 frt 35 kr. sabban.
30 „ „ fehér virágos csinvat 7 frt 40 kr. Pohártörlők vászonból, tácatja 96 kr.
Varrás nélküli vászonlepedő 2 m. hzsszá és IV2 m. széles csak 92 kr. paplanhuzatok mérték után, finom vagy erős szálú vászonból varrás 
Ugyanaz remek vászonból 1 frt. 5 kr. nélkül, egy szélességben 2 frt. Ugyanaz szegélyekkel 2 frt. 50 kr.
Htlasz-selyempaplan minden színben, gyönyörű kivitelbe 7 frt 50 kr fSérfigallérok a létező legjobb és legfinomabb minőségben tu- 
Ugyanaz divatos fodorral 10 frt 50 kr. catja 1 frt. 80 kr.
paplan-gombok selyem paszomány kézimunka, tuaatja 30 kr. Ugyanaz közép jó minőségű tucatja 1 frt. 20.
Egyébként minden e szakmához tartozó legfinomabb árukkal is szolgálhatunk s tekintettel arra, hogy csakis direkt 

____________________ gyárakat képviselünk, ugyanoly, arány/ag mesés olcsó árakban szállíthatjuk.____________________
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